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ACTA NÚMERO 162/XII/3.ª SL 

 

 

Aos 17 dias do mês de dezembro de 2013, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão de Agricultura e 

Mar, na sala 10 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha 

de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia:   

 

 1. Escrutínio Europeu - Seleção de iniciativas europeias: Proposta de REGULAMENTO DO 

CONSELHO que fixa, para 2014, em relação a determinadas unidades populacionais de 

peixes e grupos de unidades populacionais de peixes, as possibilidades de pesca aplicáveis 

no mar Negro COM (2013) 818.Proposta de DECISÃO DE EXECUÇÃO DO CONSELHO 

que estabelece uma lista dos países terceiros não cooperantes no âmbito da luta contra a 

pesca INN, em aplicação do Regulamento (CE) n.º 1005/2008 do Conselho que estabelece 

um regime comunitário para prevenir, impedir e eliminar a pesca ilegal, não declarada e não 

regulamentada COM (2013) 819. RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO 

EUROPEU, AO CONSELHO E AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU Recursos 

genéticos agrícolas da sua conservação à sua utilização sustentável COM (2013) 

838.RELATÓRIO DA COMISSÃO - Fundo de Solidariedade da União Europeia - Relatório 

Anual de 2012 COM (2013) 856. RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO 

EUROPEU E AO CONSELHO sobre a fundamentação lógica da criação de um regime de 

rotulagem para a produção local e as vendas diretas COM (2013) 866.Proposta de 

DECISÃO DO CONSELHO relativa à adesão da União Europeia à Convenção sobre o 

Comércio Internacional das Espécies Selvagens da Fauna e da Flora Ameaçadas de 

Extinção (CITES) COM (2013) 867. 

 

 2. Discussão e votação do requerimento sobre a audição de diversas entidades no âmbito 

da desclassificação de locais onde os bivalves podem ser apanhados e comercializados 

para consumo humano no Algarve. 

 

 3. Apreciação do pedido de audiência solicitado por cidadão que enviou exposição à 

Procuradoria-Geral da República. 

 

15:30 Audiência da Associação dos Agricultores do Distrito de Setúbal. 
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A reunião foi presidida pelo Senhor Presidente da Comissão Deputado Vasco Cunha, que 

cumprimentou todos os Senhores Deputados presentes. 

 

No ponto 1 da OD a CAM decidiu proceder ao escrutínio da COM (2013) 867 e decidiu não 

escrutinar as COM 818, 819, 838, e 867. 

 

No ponto 2 da OD foram discutidos e votados os Requerimentos sobre os bivalves, um assinado 

por Deputados do Algarve, outro apresentado pelo PSD. 

 

Requerimento 
CAM_2013_12_17_IP       
 

Requerimento - 
audição bibalves.docx 
O Senhor Deputado Ulisses Pereira apresentou o Requerimento do PSD, salientando que deveria 

ser realizada a audição do Secretário de Estado do Mar e do Presidente do IPMA, o mais rápido 

possível, as Audições com as restantes associações deviam ser na AR e no final, caso se 

justifique, podiam ser feitas visitas às regiões mais afetadas, nomeadamente ao Algarve. 

O Senhor Deputado Miguel Freitas lembrou o Requerimento subscrito por deputados do Algarve, 

considerando que a discussão devia ser conjunta. Concordou com a realização das Audições na 

AR e com a visita ao Algarve. 

A mesma posição manifestaram os Senhores Deputados Manuel Isaac (CDS-PP) e João Ramos 

(PCP). O senhor Deputado João Ramos (PCP) referiu que a visita ao Algarve devia ser articulada 

com as Entidades Locais. 

Ambos os Requerimentos foram aprovados por unanimidade. 

 

No ponto 3 da OD procedeu-se à apreciação do pedido de audiência solicitado por cidadão que 

enviou exposição à Procuradoria-Geral da República. 
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Foi decidido responder ao cidadão informando que iria ser recebido não na CAM, mas sim por 

representantes dos diversos Grupos Parlamentares, contando com a colaboração dos serviços 

para encontrar uma data conveniente para todos. 

 

De seguida procedeu-se à apreciação de Requerimentos apresentados pelos Grupos 

Parlamentares do PCP, PS e PSD referentes ao acordo luso/espanhol sobre pescas. 

Requerimento - 
audição Ministra da Ag     

Requerimento 
CAM_2013_11_27_SE       

Requerimento para audição da senhora Ministra da Agricultura e Mar sobre o acordo de pescas bilateral PortugalEspanha.m

 

 

Os Requerimentos do PCP e do PS solicitam uma audição com a Senhora Ministra, o do PSD 

solicita a presença do Senhor Secretário de Estado do Mar. 

Usaram da palavra os Senhores Deputados João Ramos (PCP), Jorge Fão (PS), Ulisses Pereira 

(PSD), Manuel Isaac (CDS-PP) e Helena Pinto (BE). 

Os Requerimentos do PCP e do PS foram rejeitados com os votos contra do PSD e do CDS e os 

votos favoráveis do PS, PCP e BE. 

O Requerimento do PSD foi aprovado com os votos favoráveis do PSD, CDS, PCP e BE e a 

abstenção do PS. 

No que concerne a esta temática foi ainda decidido solicitar os textos dos acordos bilaterais, com 

os respetivos anexos, o novo e o anterior. 

No seguimento da aprovação deste Requerimento, o Senhor Presidente informou que o Senhor 

Secretário de Estado do Mar irá estar presente na Audição sobre os bivalves no próximo dia 7 de 

janeiro, pelo que iria propor que também fosse considerada esta Audição, obviamente em 

separado. 

A reunião foi gravada em: 

http://srvvideo3/site/XIILEG/3SL/COM/07-CAM/CAM_20131217_1.mp3  

http://srvvideo3/site/XIILEG/3SL/COM/07-CAM/CAM_20131217_1.mp3
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Por último, teve lugar a audiência com a Associação dos Agricultores do Distrito de Setúbal cuja 

delegação era composta pelos Senhores Avelino Antunes, Custódio Batista, Fernando Pereira, 

Francisco Jonas e Ricardo Costa. 

O Senhor Presidente informou sobre a metodologia da reunião e respetiva grelha de tempos, 

dando de imediato a palavra aos representantes da Associação. 

Usaram da palavra os Senhores Deputados Miguel Freitas (PS), Pedro do Ó Ramos (PSD),João 

Ramos (PCP) e Manuel Isaac (CDS-PP). 

Os representantes da Associação responderam às questões colocadas pelos Senhores Deputados. 

A audiência foi gravada em: 

http://srvvideo3/site/XIILEG/3SL/COM/07-CAM/CAM_20131217_2.mp3  

 

A reunião foi encerrada às 17.00H, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida e 

aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes os Senhores Deputados. 

  
 Cristóvão Norte 
 Fernando Jesus 
 Fernando Marques 
 Helena Pinto 
 João Ramos 
 Jorge Fão 
 Jorge Rodrigues Pereira 
 José Luís Ferreira 
 Luís Pedro Pimentel 
 Manuel Isaac 
 Maria José Moreno 
 Mário Simões 
 Miguel Freitas 
 Nuno Serra 
 Pedro Alves 
 Pedro do Ó Ramos 
 Pedro Lynce 
 Rosa Maria Bastos Albernaz 
 Ulisses Pereira 
 Vasco Cunha 
 Afonso Oliveira 
 Eduardo Teixeira 
 Hermínia Azenha 
 Mário Magalhães 

http://srvvideo3/site/XIILEG/3SL/COM/07-CAM/CAM_20131217_2.mp3
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 Paulo Ribeiro de Campos 
 Teresa Costa Santos 
 Valter Ribeiro 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Glória Araújo 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Abel Baptista 
 Renato Sampaio 
 
 
 
 

  
 

  
  
Palácio de São Bento, 17 de dezembro 2013 

 

.O Presidente 

 
 

(Vasco Cunha) 


